i 8

| Erma 2 v DIAGONALL :Z":-AC_.\‘Q' N pe GCRNDOMORTFISMOS

k Af‘)\\'m‘\ soe Leeol de. \J e VWV )

L£N—\ &
it —— e dace o "
£ 5= 3N . DL Soe R b
32 \j e= ':"\m ] Ceceimany o N\

£ \a) \:\l ;_\

0R)

¢ ISO0 Yy
. b
) £ ey T
AT =2V — AV = XTIV = A= XX W)=
Eoves. WO YNeoe Q- s (_‘3/
“ L QAT "TW.:’-I-:-». N ﬂ“;':’ %3 g
"‘!'\ \f-‘\ "-.3%.'«'—\‘«5 - N K S WV ST VG
COL T YIS ST LA
oo B NS

A -3 = ‘3—"::3)\

G

PEeLOERN.
a Thinarmia camde®fea e A e 18-dT | =0

mHmrcm\m;ww%&ax.

e ¥ SRR L e NS A
\\ 1-)\'\ N) (et LA = N -MRBp A

= \*T—{\Q_\Q_ )>“=5
~ L
4 i e A

=3

&y -\\\\i‘; NV sauoddn: S
Gk R :\\’22_\:-:; SR R k) YD

pag.1




D= O e Qr“ } Son oucknre IS Ao z:‘:\’
. ]

e (oaa el Lalarme &N =) J?CQ?‘QD \A-XZ \= v
m—u:t)k:;\ "(?:\ __.,E“ \31\6\ >“Z\{J’70m

ropass
G +I\\X'\ \ \-——-r\n.\-\ il SaiEnh |

w2 = a2 A w2 25 a2
YA Q ==
= \ AN I N k% )

D

> = '\
}!7& D=¥'aP

3 -\ ‘Q\""’k\ \ e
?_-,\\C:\ o - T L e

D, =\
) VO o
A . =
= FR N e T
t}x ;
( Geciey, e
PRy oy N Yo onks o WW-OYRS.

T oY) el W

wame —ae= ] S

\JZ| -~
v Vay N Nz, W \ \ =
Sy \l:.:\ = \‘13* = = g

- 22

e

pag.2




° .o Q) (ool (\Kﬂ\), =: X,>3>\“ 200 S, oplases

o U Vs Ve soe RIS ORI |, entaneea,

T B [ jA

p . T | |
>~:z‘. \C\/%—] E k\l‘\h""\h\\‘ A \\3\,\'.‘:.,._.\“\\
< \ 'f’] Ao

e P e L e e

S eas ASS &=,

SR 0 |-y

e ) \

- k: —-') \‘@ Q 3 __\)"\
> \ Q \_\\m) 2\

u&\gﬁn ¥/-11-10

ka\-\ & | S . q:-(\":}_ '
= (-‘-'F! ) _;\‘Q) Q ’ *Q " = ?
L'-F"SQ}:. \ | k‘Q\
g Vit s 3
Aataoelares
\\_>\ s e SqE LS
| ), 4 =
>~2: \—'\%
=

pag.3




._,Kx-:\_t_fzj

=2

TR

i - \+J5
\f : b 8 X, = = = N
r = \h: 2
-1-35
\ - Ko e y

_,\xl-_ ‘-J%J

e ¥

ta -3=TI %) =(R)

\ +15 - -\=JI5
=% ‘ i Bl e o = \ - -Js
\ AalSs a VT Q Q= 2
= X’Z.:J(- 1
D=7 A%
L+l s - i e e
(D —_ 2. D = - v _l"' \\ Q \ e 8 2
=i O
S \‘-“% \ \ l \ \
2
A= POP
At ppil o
“aq
e =Y o
i \MQq
V- I5
SRR

pag.4




\
{ I G A N Vo
\\7 TS ‘\\ L% \ ) i 0 2
{ o [ \ |
e , ™|
bt \ -
\ B e Py . \ A o
I
| ‘\ \ \ \ \\ \.\ \ \ f \ \ (B
\ 1 = ) \ N J
1
LT ( 3 A
N l r bl \-\
[ N 1 A | <y
2 ' '
3 3 \ N 2
T2 \ \ ' \ EE |
L, ( ~ ) = ) \ ™ \ S
y O |
\, e \ \ { h)
Y \ —
A Y A
i~
\
oy L )
V= Vo
EN \ \
\
o TR
\ | A | | > \\
~ \
{ 1 vy =N \ \ ’;1 i5 ‘
1 \
|
| 2 o ~T=
‘\ \ {l’": s /
| e
ot / :
b 45 | h

TZ.3

pag.5




pag.6




(\')Q'%QA,{VE.L{;N\ ool A o Qe XN | ae dice e A e

ﬁWl&e&g\e 5 QAP /Qp-‘A?:fD Bame, D Q‘.RC@QPQ_&;

TMOL ! = A v == WAL aue:
O = u::::'c SolRee, Fogas o GBS atory @ay, S
e reas ch?'-\c:e: \?,EG_;\ o \eh{;emdie‘—ﬁke—% P anta
B e ml_uasumw
S \ars 0 OIATes Qe 0D aan Rodes  \seo ﬁgedtib\m,
en deds, de M\Roodciche) daNeak e ) echorees e
&C:-SNQA.L@&:&Q. =l & ex padlale akecey 20 (¥ eSS
VN2, Ne de wedares  erpiass,

E—‘f‘)\ﬁf_\'. S e &QS)QM@,}QXQ = P %&W(?)..Q s

No= o (dae ctces) —> M\ e oo e

>a=)
= degosatitelle s N Rere dos welbares  orocons o

Ghclos ol A P
o S ==~ G ==

LAY, 2) = W OXgY L XY 2L

* l‘%\z (c}\ i '"> - ’ W20 (2 )
\

¢ Lz):“\)) S = )

coo MQ\hP_MQJUQLQd >

\ p X
S Ve daavees (‘)\Q?\Qﬁ) Crenneles M |
(AT e vl S - AL FED . B wstersa cégm:le SN
;Qs&mcm c:b\&h%q sala e dey
&y By Wi
(Cx_ Pl ‘F’Q'QQ - RQ DraGowapL =Nag s
\ \ \ -— Q,\:Q'. - —\
Bt ) A \J*'k )-/ \Jx‘paek \ )
[} S

T3, % Ya k| R | SREFES




Pedble ey D,

Vo &

A = Ol O &

2 v =
Ao aresst

i e = o= |
i R 00, T 8 = (1=a)a0 =22 =) S oL
5. o 2% b e §

a Banpde, Uy 22, 'BQSQAC}M:&QJO'Q ldb_
- coontl A=\
i I <a .
(\QQ) — Dgende de SN et el
2 o W
NQ DyacoNafhueERQE.

« GRS o=

(’—\ < Q) %‘ b'fJ:Q = ‘E}Z'::‘\'Cm dc?efd 5 Qe

s Y
Ml D0 casdine iy L AOD DINGETRAU TR

= ‘Effbfda:\:ebde_m S D_?Qm,’\mm_:

RS
A T -2 — X3
-\
R,2 2N il s e .L‘i}\\u.o_
B0 T =

= ey —\
o kq b .
.15 M

pag.8




"\'D'q?:,,\,'\ SN T\ 2

= A @ an WM T - s N2y San oo m=uhagess

P = <§T\>.\T;>\- ws \T;\k$

“QV;:-SL 10-1\=1Q

‘E_,e;s?os_»-ch e ek .

Paohoes. aposie O

K
EASY WV LA, . " Q{—\‘«\. |
AR canidnwy e 0t -
Na Spadia o elkOgess  de ey oy / B
S

SO A e 4

b NVRPUND LY Ca 50 RS
(o o

S Qe sesel \Q.::m\c;c:le_@—\- >,

e o i
. S =N
<
Do rie i - &
Qm\ 3% D i v’_,t..'@.u_%%._n .

Todd o SSeous Aol
Dodas ﬁDQﬁbe_

;)—1—5:{ © + N /V-&_%k(

S P+S T BN
S e o> Prs dand,

pag.9
T2




D \ 2]
’t;f‘t,\:;'is\hl)‘. T '(P\%’ ( K?i\ » s ¥ \.‘.’3:) C“: ?-’:—‘5?

roml () < () 2o
) (2 )

V e Ssvva re::.'ﬂlﬂ\&\*(\%
Y =t
X’J— = \ &+ X &
K= A2

D S:«k?‘i’ ,\-5\ \> P L) & ps?
wo-{ (L) +l) = 2D
FA IRV

\A\ = t—[. 'E.\"* Etl
o = | 224 Ok

b uiales \oe Ep, Gaxlesabos m@

K\—l’—"h ‘

X’J.—-\T-Q_'b -—*'t.:)s?—'i:—-

R +%=l‘h1 X l ) = i .
R ’ \

X =

%1\’&‘_\4:3(?-—\ — S . S eviarce,

AXa ~9 = LR AR
e —\ pas = Qec

pag.10




MA:,‘Q‘&*E;M + C¥Xa+DH=O e e
BNy BN ACIKE, =D

\QQQ:-»Q:XD_A-C_X%\ A >\\Q“x‘_‘_ gixa 4+ Q_\X%\ —N (S
S\ona ane S s O \ ore
S PSS e\ L‘n s }*9 e Ay -, ".\\ /
oy %
Yoz de Sanoes G 0 -2 X
\\\
M| M —2Xa, — 2L+ N2 =2 —) = : 5
Fiz
QQ\\)Qr\BZ
- >
TN SRR - e R G B e /.
T AL &ayvesa s

AN, =R =4
{ M aAL,T D
ocde D= —\

SRS s s Ml e oo haces, noe da
\\\X,._%\('J—’AX%:B

M =2 — Ky = —)

v Cdel xRN0
a AN i j
Py T by e
/ N o \J - \\J\J'Z )

e Ca——

N 4TI = WU - — 200 MR e
W2 AWa AUR A2 = (W AW - T e AUV TIVE TR PN
2
= \l?‘ EAVEY “'\'\L)?‘*‘W% *—l\J\\L)\ - '3—\.)2__\},)-3_—- 1\\\“\1\\-&.31 m&

VW 4VUaWaz = — WOnhow e

LS o e ANV WY = ——— Lo G :
o WMWY AR VA Pt
!

Aa—y-ta B _g. o 2 L A 2

i T




pcdiie  TBL® Ut BAY L SR e s )

N=Na) — N2

S
a, S ) — x\oiz\& Q, Q2| =
\O b\ b?..
o e O e S R O\Q\\—-‘ .

= \QJL\DD. —Q._Q,\SIBFL_, ~+ KQ\CDZ'—QQ_\C)\':)‘ - kQ\Dl == th\ E
i

| Qx5 = (ouoa-ciab, ) kabn 4asls), (ale-auls) |
L \Rﬁ JTP:-\\ _ﬂém

\G,\E-) oy e &= NwWwW, +~Nawa AVsWa.. NenWan

\\'T--\r_\.\. = VWL +V2\Wa ..+ e W |

3y

OO
ey ORI e
\,:(2) W= =
A ~
— 2 Vi =G aen= &
YW =| —\ AN
>
B T J,',.-.,)
D s VW

W e Qeggzeg\d\m‘c:.mﬂ: = VW =

. — i —
D UAS = g:eu@&\uem&gea D Waws

'qu\c)\&, NN

(\\E%XI ‘-XQ.-—-:..X%-_—_Q ‘-\1—__: )Q]'-’.'k
BRI =Wy = | 2&:1.: Va2
L=
Mol e
e e [ \'D:'&Q \;:M ’P(\;Q,\) v oo £ et
t't,’t.,’l‘ci-.l\ |
U =) AST N

\e-D, 4N, 2% +Xe n\: };Lx-t, ->\,-1\—=' \’\h ~, %, k)

pag.12

T2.6




M-Q‘;:‘ Do + BNg. + CXa, =~ D= Oy extenean
O & BNy Y Cixa, =0

\Q&'N + Q;X‘)_A— C_Kg\ ‘\" >\\ Q‘X\ o g1 TR O 5{%\ it ol
Sene mse g g € i
=5 {0 \. 4G e (ol \:\\\-- i B i 2
oy OGRS S o’ Ay \ /
\\‘
le-Z ée -?QI\-Q"_:; a5 5 ‘//.&_\

N Mo —aXa -2+ XX —*2 —y=x 0

F*Q\‘}Q,\\;

s
\-Q—‘D.—:)_+>\\%-\—Q—\\:Q — W= /’2.

Q—X] =Y —\
{ Y aAaT D

SRS s los Sl ea saes haees, nos da

l\\Xl—%\('J—- RDQUE = 2
Wi =% =Me, = —)

.4-‘\ o - . Ck‘x"\ Cﬁﬁ(}}m\\}c_\ %
_ 1\M
i - W) A ii A \D& C= o024\
. = i S
/ Dot s Ry 2) ~ o

WS N 4anT i s WO — 20T MBI W e
2 Y e
Wt Wa AUl R = \\J\—W\\Q-\Uz—-\mz\l—ll\\)\\\\\:\\ L e RS
2
= V¥ aVa A0 +WE 20 W - 2w, — TN (FT RSN

Vi +VUaWa = — WWHHWOW (e

G ! L R | sk Qe
W -~ — —— | VW) = ———— Q W13 Uo o
TN { WG W W sl

AU UL




SO C€a By, SGtndn e ©7 0 VWL WALLG).

Q= e il UQ) =Ly
Iz = Ic

\Qﬁ:‘%z e 5SS = ESES’,?)&}

H

—

S

Areol dex e VSN SUINSW
S=lwll-h = Wil W 2ea S
S2= Wil P 2D
= W TR - e )

=3 - H\»\l\r1 {IN] l?—- h\mlnwnﬁ e D
W™ I — L sy
= L0a™ AW W2 a2 Y— Wwy, RACENPRE

I

W2 w22 42y +WEVE -2 w? VW2 -2V, V2 We

=2 = (Wa =Wa\y, P

Y
<= \W W2 =W ) = \\:;' \!;_'\

pag.14

T2. %




L\cz.\.msc 1S - - 10

Tesreno., . coPeQN)

. F N

% s W £ \Wa fe L T
./'l N A c b "
/ el \

£ ST Nef 2 “ e

.Jl 0’ &

Z O?’-l-bl = C_"'_meﬁ%l

N A T = 1T - DN RN e
W W: Ty ‘*\J:;- = (Ni=wy \1- \\a HAnfayr ~ TEUN Nhwb s

:\1?'4\195 AW WE —OV MW, - 2VaWa - 20N M 1 oy

T O e S T (T By,

G*- V_\J. e I\Gl\\!wu e

VRV ; | _
e = - ‘EI___———_ v R A QY Qye Wy ok W
W i -
—— i ,‘
NG|
‘QQ{D LTSS e T
| [RRNVRL N (SRR 5
| f_
B, e~wr® .
iy ; S v dkn ea, ©-
R '
o el
o LY A ey

) = - Je

[ & ooasia |

e

pag.15




gz;?\m Aceo.  cled MWM

4 iy = \l\Nl\ A= W e wT e
3

=\ = N men®® = PO -4 L

£y

= NRIR W IR (N - e,

2 = Wl W e e &

= hwih® o> — N =W\l

= \\v\.h "”WE'\ \\)‘ *\lz)- \N Wy, -»\Ja_\N:x\
T wWAVUT A WAL WU AW VA - AW VAT -2Naw VW a
= WAl N3 —sUAM AT
Wiy W 2
- W|\1 — =
= L fo N Wz_\lu\ L s \

» e ol S\Q) <l

Aol aale W { Qe YQues el
E—‘fﬁ)\ﬁ Acco. da ’Pﬁc’.s&\g
AL, =) AR = ] .23)- U,8) (-2 ~3)
BA-1L2)  &e = maeysluayeiz,=2)
2. 8, BN
PO \? l L PR B YR
=2
( = @ I A 1
\ ¢ »'.\.-; } 5 e

B\ N\
s T f.\] L E
v A

S~ \~ ¢ A
\EXAADNT T B 0 ) W R

pag.16




v

Oouames e o ﬁ:?f&m&de:

D —_—
e
ity
“@a “‘alic]
A
&

pag.17

T2.9




NS 1= VI caes®
& N = 10 heee® = nwib: el
—_ T
7/ @ : i _“_ V‘\_‘
2 [N\ ~SY P - =
W \ 1AV RN
oy = SR POV
Ootena de uwe e= o
| ge E /9
\5 e N v l w = '__ ~ \
{ f JAROVRL 1w L W

HWI" = W .-W

— — b 13 ] -S
e V ealre V\};V’ksx;ﬁsko
Sraoeooan e s

S \\5—9_\(2.‘) . K—Z—;}
<)

s K*% /2
- < —
LSS a0y K \ ! \ s
—V)a
A
N
, &\,f\ | u-p =i
Toreno O / / A
Y et 5 \ S , ) ) )
R WE \ \ T
Ki ) © \’\'3\) ==, U K ] . Y
‘ AN .
\5 ) - (\ i ) . \J \’/, \ K‘\_\j U‘- ¢
NN S J \.\J-ﬂ;..v“; .5 (\\_\}\}m \y x}“}

o {l\A\E‘a\‘*,‘ \ = A

pag.18




cedudas & gy, ok (5,9) edore v =2X.
e WeiEs ,-\\

\/\_)‘-'\‘ D

aa, oA e»\:.%\_\_c; we ool <.

(Q\ ) c«o.kgz‘ )>

Q22

5 :(\16_1 = rZ_al =

G Q]
< = Vlauy VY 2 g |7
—;1,1 Q\% QL%

Mool s 0 (q.\ Qz. \
= | Ca Qa2 (r'): AlS )= A
C
Ql& Q;_% i ‘iz Y

= Quien = 2

QI VoSN _b-.-@; —"— A TR .. ¥ T ‘?&QNC:,%'\Q&\L&&::

(B-B) Ax == = Ax-\b -p) =
; - , 7 L= .
. <oU Sl

.
VoGS T
A
\

B - e pk

pag.19




ER B A - SEED - Bt ac)= o
CaRAED X e A Lesaracmeace O -
ot - ot Ac =

P\tB 29\'&,&;

LFV = ey s EJ

SolLausy. P e

5= ale ot |

\
P~ )

J
i \ = ‘ ke I 1
\] “) &ﬁ \1& - a\ﬁ ¢ ':,:'\\' ! \ LN i
,i b ‘:'i‘.' \ i‘“\ "j L} A :1‘,1, ) il\
a \‘
| e |
s |
S t A
G;Q\x)'. VSUAE S e S SWE TSNS N
=l i = e o
== {X4+Y+T =2\ S .\

L e berctnia candiodn es:

X4+-Y +E& =Q ==

G e —)
'—-CL—J- \Ql >y "_‘\

‘g ] i \<:=—-—1}(\ Qi\ | ©  — \\‘y
‘ = < N Jas| (oY e "
'rpg_, 5 V= A

pag.20




ALGEBRA. Escuela Politécnica Superior de Malaga
Tema 2. Diagonalizacion de endomorfismos.

2
1. Diagonalizar la matriz A = hL dando la matriz de paso, la base

de vectores propios y la relacién entre la matriz dada y la diagonal.
Calcular A3,

2. Estudiar para qué valores del pardmetro a es diagonalizable el siguiente

endomorfismo f: R® — R3, donde f(z,y,2) = (z,az +y,z + y + 22)

1 00
}{Se considera lamatriz A= | a a 0 |,siendoay bnimeros reales.
2l 8

(a) Calcula el polinomio caracteristico de A, asi como sus autovalores.

(b) (Para qué valores de a y b la matriz A es diagonalizabie?

4. Consideremos el endomorfismo f : R3 — R? cuya matriz asociada

1 -3 3
respecto de la base canénicaes A=| 3 -5 3
6 —6 4

(a) Determina los valores y vectores propios de f

(b) Calcula las dimensiones y determinar una base de los subespacios

propios asociados a los valores propios.

(¢) ;Es posible caracterizar el endomorfismo f mediante una matriz

diagonal?

5. Sea f un endomorfismo en R? cuya matriz asociada respecto de la base

-1 2 a
candnica es A = 0l 12
0 4 3

(a) Determina para que valor de a es A diagonalizable.

(b) En el caso en que sea posible, halla una base de autovectores B.
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6.

(c¢) Da una matriz diagonal D que represente a f respecto de la base
B.

(d) ;Qué relacién existe entre las matrices A y D7

(e) Usa la relacién anterior para calcular AS.

Consideremnos la base candnica de R? y A la matriz del endomorfismo

referida a dicha base. En dicho endomotfisino, los subespacios
Vi={(z,4,2) ER’ |z +y+2z=0}

VQZ{(:U;%Z)ERS|:C—1;:O, [[:-ZIO}

estdn asociados respectivamentes a los autovalores Ay = 1 y Ay = %
(a) Diagonaliza el endomorfismo.
(b) Determina una base de vectores propios.
(c) Calcula la matriz A.
Qoielinsn
Sabemos que lamatrizA= | & 2 ¢ | admite como vectores pro-
(ol I

pios (1,1,0),(—1,0,2),(0,1,—1). Halla los elementos de dicha matriz

y calcula sus autovalores.

pag.22






